

壹傳媒創辦 人黎智英與 3間相關公司

被控串謀勾結外力危害國家安全案,昨日踏入 第一百一十六天審訊,辯方展示2020年11月 20 日《Live Chat with Jimmy Lai》的訪談節 目片段謄本。黎智英在節目上向嘉賓、前以色 列副總理夏蘭斯基(Natan Sharansky)稱 「雖然我知道和你説話……會惹上很大麻煩, 因這是與外國人勾結,在這裏是重大罪行,但 我必須堅持。」辯方問黎為何這樣説,黎指與 對方談話,可被視為勾結外國,但他必須繼 續,以引起他人關注香港。他又鼓動身在海外 的香港人向外國政客及組織,要求外國政府支 持香港的「抗爭」。

●香港文匯報記者 葛婷

(土) 官李運騰昨日表示,香港國安法清晰列明勾結 / 上) 外國或境外勢力的定義,而控方是指控黎智英 串謀他人請求外國或者境外機構、組織、人員實施對 香港或者中國進行制裁、封鎖或採取其他敵對行動。

黎在同一天訪談節目中聲稱言論自由、集會自由 「被打壓」。辯方問黎所指的自由是否基本法所賦 予,黎同意。

法官杜麗冰質疑黎智英一方面同意上述自由受基本 法保障,一方面又稱內地人受香港價值觀影響,若中 國害怕香港人持有西方價值觀,又怎麼一早在基本法 中明文規定保障自由,質疑黎智英是否意指當局後悔 立法保障香港人的自由。

黎承認視中國為敵人

辯方問黎是否有意圖煽惑中國人憎恨中央政府,黎 辯稱中國人根本不能觀看其訪談節目,故此不可能煽 惑中國人憎恨中央政府。法官李素蘭問黎智英是否希

英節目對話顯明知故犯勾外力

煽動海外港人發聲 齊乞外力撐搞事





▲彭定康 資料圖片

府

捏

造

控

被

法

官

質

認

資料圖片

望中央政府成為人民之敵人,黎否認。黎又稱自己沒 有仇恨,但有「敵人」。法官杜麗冰追問誰是黎智英 的敵人,黎初時迴避問題,最終指他有「一些仇 人」,但「中國也可以被視為其敵人」。

就黎在節目中稱「我愈危險,就愈有效引起外界對 香港關注」,黎在庭上稱在國安法下,他肯定自己會 入獄,因為自己站在示威前線。

黎拒認叫人違法 聲稱鼓勵人勿害怕

庭上又展示 2020年11月24日黎智英個人 Twitter 帖 文、帖文稱「參與集會有危險、但危險愈大、愈能引 起國際關注。」黎承認解釋,「危險」是指參與示威 集會,他只是鼓勵人不要害怕,因為身處愈大的危 險,會愈有效,否認叫人違法。

在訪談節目上,有聽眾問黎智英「國際戰線點樣

,黎稱「國際戰線」的支援十分 重要,因為現時「街頭戰線」減少,「議會戰線」 形勢轉弱,必須讓世界各地透過新聞留意香港情 況,呼籲身在海外的香港人向外國政客及組織在 Facebook 發聲支持香港,以及要求外國支持香港的 「抗爭」。

黎死撐當時不知「國際線」存在

黎智英在庭上聲稱他當時並不知道「國際線」 的存在,以為聽眾説的「國際戰線」是指「國際支 援」。

法官李運騰質疑指,本案多次提及「議會戰線」、 、「國際戰線」,但黎仍辯稱他當時 不知道什麼是「國際線」,即使聽過「國際線」一 詞,也只認為「國際線」代表「國際支援」云云。

弄和雙重標準

英

、 客 停

抹

黑

特

品

法

治

香港文匯報訊(記者 葛婷)黎 智英於 2020年11月13日其《Live Chat with Jimmy Lai》訪談節目, 邀請前港督彭定康作其訪談節目 嘉賓,黎在節目中繼續抹黑中央 推行香港國安法是要限制香港的 言論自由、示威自由及宗教自 由,就算輕微罪行亦歸為觸犯香 港國安法。

彭定康則聲稱中國「威脅民主國 家價值觀」的行為應被阻止,有必 要繼續支持願意在香港「挺身而 出」的示威者,黎同意彭定康的觀

辯方問黎是否在煽惑大規模示威 遊行,黎辯稱上街遊行不代表一定 要有暴力事件發生。辯方又問黎會 否知道其節目嘉賓會利用其節目作 為平台,犯下可在香港受懲處的罪 行,黎稱他從沒有這樣想過

辯方又展示 2020 年 11 月 12 日 《Live Chat with Jimmy Lai》的訪 談節目謄本。在節目上,黎智英鼓 吹日本與台灣應該在戰略和軍事層 面上組成「更密切的聯盟」。黎智 英昨日在庭上進一步抹黑中央對台 灣構成軍事威脅。

在該節目中,黎智英呼籲觀眾 訂閱《蘋果》及為「泛民」眾籌 律師費,又形容政府「捏造」控 罪起訴「泛民」中人,被法官李 素蘭質疑。

黎智英解釋其意思是政府激活 了從未用過的控罪,但當法官指出 「捏造」意指憑空編造出來時,黎 即畏縮承認用詞有誤。

警長當庭示範解鎖爆炸案被告手機群組



醫院和口岸爆炸

家俊的搜證作供及接受辯方盤問。網罪科警長前日被辯 方質疑涉案兩部手機的 Telegram 登入密碼其實是 4位 數,而非警方獲取的6位數密碼,警長昨日應辯方要求 當庭實測,結果用6位數字密碼成功解鎖涉案的Tele-

辯方前日多番質疑網罪科警長梁國雄稱,梁作供表示 在單位內獲告知兩部手機的Telegram密碼是 「249542」,但在其記事冊上寫成手機密碼並沒有提到 Telegram。梁國雄解釋,在同事提供密碼前,他向對方 表示 Telegram 需要密碼,並成功用該密碼打開 Tele-

辯方聲稱該兩部手機 Telegram 密碼是「2495」,梁不 同意,又指兩部手機是iPhone,故其Telegram密碼須為6 位數字。辯方要求梁在庭上測試登入Telegram,惟兩部 涉案手機沒有電源,故辯方會重召梁上庭處理。

昨日上午甫開庭,辯方即要求梁輸入其中一部手機的 Tg密碼,以及將手機閒置5分鐘,檢視手機會否閉屏鎖 機。梁將手機放在投映機上,測試過程即時投射至庭內 熒幕,梁輸入「249542」成功解鎖手機,再打開Tg程式 後,就彈出一個通知,背景顯示一個可輸入6位數字密碼 的畫面,梁説「有6個圓圈」,即密碼為6位數。

手機設定為永不自動鎖定

由於 iPhone 開啟 Telegram 後彈出視窗顯示要關掉飛行 模式或連接無線網絡,梁擔心iPhone會與外界有聯絡。



當日發生爆炸案後,O記探員在羅湖站月台進行調 資料圖片

辯方立即質疑梁假如「做唔到」便無須繼續。法官陳仲 衡聞言説:「你見到6個圈(6位數字密碼),咻家話唔 做喇,唔係一個公平做法。」

經控辯各方商討後,基於該iPhone 現時並無電話卡, 即使關掉飛行模式亦不會有干擾,於是梁關掉飛行模式 及輸入6位數密碼成功登入 Telegram, 其後涉案 iPhone 閒置5分鐘也無閉屏上鎖。梁遂提出檢查設定,發現自動 鎖定功能設為「永不」,即電話不會自動鎖定。此時辯 方又質疑警員曾改動電話設定,梁國雄強調説:「喺我 看管底下,我同其他人都有改過 setting。」

此外,控方昨日重召偵緝警員溫文鏡,溫確認警方從 張家俊單位檢取的其中一部電腦,並擷取電腦內多幅3D 設計圖,包括「即興彈藥手冊」,列出「火炸藥」、 「引發劑粉塵爆炸」、「化肥炸藥」、「尿素硝胺炸 藥」等製作方法,其中一個章節介紹使用硝酸鉀製出硝 酸、黑火藥和煙火。電腦內另有一批拍攝電路板、電池 的照片,還有一段影片,顯示畫面全黑,突然閃出一陣 火花、傳出爆炸聲。

●香港文匯報記者 葛婷

「支聯會」終極上訴案 控方:警索資料符立法原意

鄒幸彤(右)

香港文匯報訊(記者 葛婷)已解散的反中亂港組織 「支聯會」前頭目鄒幸彤、鄧岳君和徐漢光,2021年沒 有應警方國安處要求提交資料,被裁定沒有遵從通知規 定提供資料罪成,被判囚4個半月。3人昨日上訴至特 區終審法院,由特區終審法院首席法官張舉能、常任法 官李義、霍兆剛、林文瀚及非常任法官陳兆愷5名本地 法官審理。律政司助理刑事檢控專員張卓勤在庭上強 調,香港國安法實施細則旨賦予充分有效權力來處理危 害國家安全行為,警方向可疑組織索取資料,符合立法 原意。

終審庭就4議題批出上訴許可

特區終審庭為4項議題批出上訴 許可,包括控罪元素方面控方須 否證明支聯會為「外國代理 人」,還是只需證明合理地懷疑 支聯會為「外國代理人」便可; 考慮被告可否在刑事檢控中質疑 警方要求違憲時,應套用「同一 人」測試還是只視乎涉案罪行條

文;警方通知書可否要求被告交出香港國安法實施前 的文件;公眾利益豁免權(PII)內容受遮蓋有否損害公平

代表鄧岳君和徐漢光的資深大律師彭耀鴻爭議通知書 沒有追溯性。法官李義問,如果合理地相信是為了國家 安全,為什麼不能要求索取國安法實施前的資料。彭耀 鴻稱,要求索取的是特定資料,當時國安法並未生效, 沒有任何基礎顯示支聯會違法需要遞交資料。

法官陳兆愷提到,下級法院認為若要在本案審訊中證明

被告為外國代理人為時過早,故只需 證明其合理懷疑,否則將令條例無法 執行。彭耀鴻稱其手上沒有任何案例 可支持律政司説法。律政司一方反 駁,應根據香港國安法背景詮釋,附 表5和7訂立目的旨在協助警方調 查,其立法意圖在賦予充分有效權力 來處理危害國家安全行為,若無法提 供有效手段,又何用訂立附表5?

法官聽取雙方陳詞後,決定押後

資料圖片 裁決。

香港文匯報訊(記者 子京)香港特 區政府去年12月24日宣布對潛逃海外 並繼續從事危害國家安全行為和活動 的13名涉案逃犯,依法採取進一步執 裁」香港特區官員,以及保障在英港 英國政客罔顧事實,惡意抹黑特區執 法部門嚴正執法,是赤裸裸的政治操

> 議員李鎮強在接受香港文匯報訪問時 表示,英國國會今次的行為,絕對是一 項政治操作,認為此舉是完全沒有理 據,只是為了粗暴干預香港事務,對此 表示強烈譴責。

他批評外國政客多次罔顧事實,抹黑 香港國安法,企圖破壞在香港國安法保 障下的社會安定和秩序,是赤裸裸地干 洗中國內政, 亦是對香港特區決治的蔑

李鎮強強調,將繼續全力支持香港特 區政府繼續履行維護國家安全的責任, 依法有效防範、制止和懲治危害國家安 全的行為和活動,同時依法保障香港市 民的權利和自由。

議員葛珮帆譴責英國政客惡意抹黑香 港特區執法部門嚴正執法,並堅決反對 任何外部勢力干預香港事務的行徑。她 強調,香港特區的執法部門一直根據證 據、嚴格依照法律採取執法行動。香港 國安法和《維護國家安全條例》下的危 害國家安全罪行的域外效力,亦完全符 合國際法原則、國際慣例和各國各地區

通行做法。

批西方政客雙標

反觀英國前年通過新版《國家安全 法》,嚴打任何「外國干預」行為,英 國政客的言論完全是赤裸裸的政治操弄 和雙重標準,她敦促英方立即停止以任 何形式插手干預香港事務。

議員陳勇批評英國政客是無所不用其 極地抹黑香港的法治。他説,這些被通 緝的香港逃犯都是證據確鑿的,特區政 府採取的一系列行動都是具有充分的法 律基礎,是保障香港市民、維護香港穩 定以及國家安全的必要之舉。

他表示,英國自身的《國家安全法》 嚴防外國干預,一眾英政客卻不斷干預 中國內政和香港特區事務,企圖破壞香 港法治和社會穩定,是徹頭徹尾的雙重

議員梁毓偉表示,香港國家安全法律 在域外適用是完全必需的,也符合國際 法和國際通例中的「保護管轄」原則。 針對那些身在外地卻對香港構成危害國 家安全行為的人士與組織,國家安全法 律必然需要作出積極回應,否則就等同 縱容別有用心者在境外從事分裂國家和 顛覆國家政權等活動。

他表示,英美等西方國家的多條國家 安全法例及反恐法,同樣也包含域外適 用條款,足見這些西方政客的雙重標 準,目的只是為背後的政治利益及圖 謀。英國政客要求「制裁」香港官員, 更是公然恫嚇、干預香港事務的惡劣行 徑,香港社會對此應表示強烈不滿並予

賣黃牛票兩年零定罪 羅淑佩:研刑事化

香港文匯報訊 「炒黄牛」一 直屢禁不止,文化體育及旅遊局 局長羅淑佩昨日在書面答覆立法 會議員質詢時透露,政府正研究 透過立法及刑事化的方式處理康 文署表演場地的門票炒賣,並就 此與持份者溝通。

根據《公眾娛樂場所條例》第 六條,任何人不得在公眾通道或 獲發牌的公眾娛樂場所以出售超 過所定款額的門票,一經定罪可 處罰款港幣2,000元。羅淑佩表 示,根據相關部門紀錄,2022年

至2024年第二季並沒有人因觸犯《公眾娛 樂場所條例》第六條而被定罪。

她強調,政府一直關注門票炒賣甚至假 票問題,並研究透過立法及刑事化的方 式處理康文署表演場地的門票炒賣。由



不絕。圖為紅館演唱會

於門票炒賣問題的成因眾多,涉及供 求、市場結構、規管等不同因素,以立 法規管各有利弊。政府會以審慎的態度 考慮立法方案,並繼續密切留意康文署 場地活動的門票銷售情況,以打擊非法 炒賣門票活動。